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Στράγγιξε η ρευστότητα στην αγορά
Καμία πρωτοβουλία και κανένα περιθώριο κινήσεων με στόχο 

άντληση ρευστότητας από το ελληνικό τραπεζικό σύστημα για την 

κάλυψη υποχρεώσεων του Δημοσίου δεν αφήνουν οι πιστωτές 

στην Αθήνα, όπως φάνηκε από την απόφαση της ΕΚΤ να αυξήσει 

στον Έκτακτο Μηχανισμό Ρευστότητας μόλις 500 εκατ. ευρώ, 

ενώ το αίτημα ήταν για περίπου 5 δισ. ευρώ. Κι αυτό τη στιγμή που 

η κυβέρνηση αναζητεί χρηματοδότηση από τις καταθέσεις που 

έχουν φορείς του Δημοσίου στις ελληνικές τράπεζες.

Σύμφωνα με τραπεζικές πηγές, η ΕΚΤ σκληραίνει περισσότερο 

τη στάση της έναντι των προθέσεων της κυβέρνησης να βρει 

κεφάλαια από τις ελληνικές τράπεζες και με την απόφαση του 

Μάριο Ντράγκι εξυπηρετεί δύο στόχους: αφενός θωρακίζει 

από πιθανό ατύχημα το ελληνικό τραπεζικό σύστημα δίνοντάς 

του τις άκρως απαραίτητες ανάσες, αφετέρου κλείνει την πόρ-

τα στο ελληνικό Δημόσιο σε μία προσπάθεια να υποχρεώσει 

την κυβέρνηση να κλείσει άμεσα το επόμενο διαπραγματευτικό 

γύρο με τους πιστωτές.

Τραπεζικές πηγές σημειώνουν ότι «Η ανακοπή της χρηματοδοτι-

κής σχέσης Δημοσίου και τραπεζών έγινε στις 11 Φεβρουαρίου 

όταν η ΕΚΤ απέσυρε το waiver» (δηλαδή μη αποδεχόμενη πλέον 

ελληνικά ομόλογα)». Σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, ήταν σαφές από 

την πρώτη στιγμή ότι οι πιστωτές δεν θα έδιναν την έγκρισή τους 

για την αύξηση του ορίου των 15 δισ. ευρώ στην έκδοση εντόκων 

γραμματίων, όπως έπραξαν τον Αύγουστο του 2012, γεγονός που 

προκάλεσε την αντίδραση του Γ. Δραγασάκη, ο οποίος μίλησε για 

δύο μέτρα και δύο σταθμά.

Στο ερώτημα αν θα υπάρξει πρόβλημα στις τράπεζες από την 

απόφαση της κυβέρνησης να τραβήξει τις καταθέσεις φορέων 

του Δημοσίου, τα υψηλόβαθμα στελέχη των τραπεζών απαντούν 

ότι «δεν θα υπάρξει πρόβλημα και η κατάσταση θα είναι αντι-

μετωπίσιμη καθώς δεν μιλάμε για δισεκατομμύρια ευρώ» και 

προσθέτουν ότι το σύστημα αντέχει τις εν λόγω εκροές. Εξάλλου, 

επισημαίνουν ότι μετά και το άνοιγμα της ρευστότητας του ELA 

κατά 500 εκατ. ευρώ, το συνολικό απόθεμα διαμορφώνεται στα 2 

δισ. ευρώ, ποσό ικανό, εφόσον χρειαστεί, να καλύψει το σύστημα.

Το μέγα ζητούμενο όμως είναι να μη μας βρει στη σημερινή ασφυ-

κτική κατάσταση ο Απρίλιος, γιατί τότε θα υπάρξει σημαντικό πρό-

βλημα. Σύμφωνα με πληροφορίες οι υποχρεώσεις του Δημοσίου 

για τον Μάρτιο θα καλυφθούν, ωστόσο εάν δεν υπάρξει χρηματο-

δοτική στήριξη από τους πιστωτές τον Απρίλιο, η χώρα θα βρεθεί 

χρηματοδοτικά ξεκρέμαστη.

Στο ερώτημα πόσο αντέχει το τραπεζικό σύστημα με τόσο περι-

ορισμένη ρευστότητα υψηλόβαθμο στέλεχος τράπεζας απαντά: 

«Όσο δεν έχουμε μεγάλες και σε καθημερινή βάση εκροές κατα-

θέσεων αντέχουμε καθώς δεν κάνουμε τίποτε το εντυπωσιακό, 

απλώς καθημερινή μικροδιαχείριση. Αν όμως υπάρξει κάποιο 

θερμό επεισόδιο με τους πιστωτές, τότε δεν αποκλείεται να δούμε 

νέο κύμα φυγής καταθέσεων».

Η σημερινή κατάσταση όμως δεν μπορεί να συνεχιστεί για πολύ. 

Σύμφωνα με τους τραπεζίτες, πρέπει όσο το δυνατόν πιο γρήγορα 

να κλείσει ο νέος κύκλος διαπραγματεύσεων της κυβέρνησης με 

τους πιστωτές: «Σήμερα, η αγορά λειτουργεί μόνο και μόνο από 

την πίστωση που δίνουν οι προμηθευτές στους πελάτες τους. Αυ-

τή η εικόνα χαρακτηρίζει χιλιάδες μικρές επιχειρήσεις. Ωστόσο, 

δεν μπορεί να διαρκέσει επί μακρόν γιατί τα λουκέτα θα είναι μα-

ζικά», τονίζει τραπεζική πηγή και κρούει το κώδωνα του κινδύνου 

για τη ζημιά που γίνεται σε καθημερινή βάση στην πραγματική 

οικονομία. «Όλα εξαρτώνται από την κυβέρνηση», αναφέρει στέ-

λεχος τράπεζας και προσθέτει με νόημα: «Εκτός κι αν η κυβέρνη-

ση κάνει την έκπληξη και προχωρήσει έως το τέλος Μαρτίου σε 

μία μεταρρύθμιση συμβολικού χαρακτήρα, η οποία θα δείχνει τη 

διάθεση τήρησης της συμφωνίας».

EUROGROUP: Για ένα δύσκολο Eurogroup 

στις 9/3 προειδοποιούν αρμόδιες πηγές στις 

Βρυξέλλες σε μια χρονική στιγμή όπου η 

Ελλάδα αγωνίζεται να βρει ρευστότητα για να 

καλύψει τις ασφυκτικές ανάγκες. Σύμφωνα 

με πληροφορίες από τις Βρυξέλλες ο Γερούν 

Ντάισελμπλουμ έχει λάβει νέα επιστολή από 

τον Έλληνα υπουργό Οικονομικών με προτά-

σεις για επτά μεταρρυθμίσεις. Τη συγκεκριμέ-

νη πληροφορία μάλιστα την επιβεβαιώνουν 

και πηγές από το Μέγαρο Μαξίμου. Ωστόσο, 

η επιστολή φαίνεται πως έφτασε στον επικε-

φαλής του Eurogroup μετά τη συνεδρίαση 

του Euro Working Group με αποτέλεσμα να 

μην έχει προετοιμαστεί ώστε να παρουσιαστεί 

στη συνεδρίαση των υπουργών Οικονομικών. 

«Υπάρχει απόλυτη στήριξη στις ελληνικές τρά-

πεζες. Δεν υπάρχει απολύτως κανένα πρόβλη-

μα με τις καταθέσεις», ξεκαθάρισε ο Γιάννης 

Στουρνάρας μετά τη συνάντησή του με τον Α. 

Τσίπρα. Όπως είπε, «Η Τράπεζα της Ελλάδος 

συντρέχει το κυβερνητικό έργο, το συντρέχει 

βεβαίως μέσα στο πλαίσιο της Συνθήκης και 

όπου αυτό δεν έρχεται σε αντίθεση με τη Συν-

θήκη. Έχει πολύ μεγάλη σημασία το επόμενο 

Eurogroup να είναι επιτυχημένο και δουλεύ-

ουμε όλοι προς την κατεύθυνση αυτή. Με 

διαβεβαίωσαν τόσο ο πρωθυπουργός όσο και 

το οικονομικό επιτελείο ότι τις επόμενες τρεις 

μέρες εργάζονται άοκνα, ώστε τη Δευτέρα να 

υπάρχει ένα θετικό αποτέλεσμα». Αισιόδοξος 

εμφανίστηκε ο αντιπρόεδρος της κυβέρνη-

σης, Γ. Δραγασάκης, αφήνοντας μάλιστα να 

εννοηθεί ότι εκτιμά πως η ΕΚΤ θα κινηθεί μετά 

τη συνεδρίαση των υπουργών Οικονομικών 

καθώς η τελευταία απόφαση της ΕΚΤ κατά 

τον ίδιο δεν συνάδει με τη συμφωνία που πέ-

τυχε η Ελλάδα στο προηγούμενο Eurogroup. 

Μιλώντας στον Antenna ανέφερε πως στις 

μεταρρυθμίσεις που προτείνονται περιλαμ-

βάνεται ο περιορισμός της φοροδιαφυγής, η 

αναδιάρθρωση της δημόσιας διοίκησης και η 

δημιουργία πιο σταθερής φορολογικής διοίκη-

σης. «Το πακέτο είναι απόλυτα επεξεργασμένο 

και, όπου χρειάζεται υπάρχουν, ποσά», τόνισε. 

Σημειώνεται ότι στο αρχικό πακέτο «έξι μεταρ-

ρυθμίσεων», εκτός της ανθρωπιστικής κρίσης 

και της ρύθμισης των ληξιπρόθεσμων χρεών, 

περιλαμβάνονται επίσης η ενεργοποίηση του 

Φορολογικού Συμβουλίου και η δημιουργία 

νέου ευέλικτου σώματος στοχευμένων φορο-

λογικών ελέγχων αποτελούμενο από αυστηρά 

προσωρινούς ελεγκτές.

Ακριβώς πριν από 15 μέρες και ενώ ή-

ταν σε εξέλιξη το Eurogroup που απο-

φάσισε την παράταση - γέφυρα τεσσά-

ρων μηνών για την Ελλάδα, ο Γενικός 

Δείκτης είχε κλείσει στις 854,15 μο-

νάδες με ημερήσιες απώλειες 0,27%. 

Ακολούθησαν εννέα συνεδριάσεις με 

τον Δείκτη να κινείται μεταξύ 838,93 

μονάδων (ενδοσυνεδριακό χαμηλό 

5/3) και 945,81 μονάδων (ενδοσυνε-

δριακό υψηλό 25/2) και στις 6/3 ολο-

κλήρωσε τη συνεδρίαση στις 850,27 

μονάδες, επιβεβαιώνοντας τη στάση 

αναμονής εν όψει του επόμενου και 

σαφώς κρισιμότερου Eurogroup στις 

9/3. Για πέμπτη συνεχόμενη συνεδρία-

ση ο τζίρος έμεινε χαμηλότερα από το 

ψυχολογικό όριο των 100 εκατ. ευρώ, 

ενώ η μικτή αξία συναλλαγών ήταν η 

χαμηλότερη των τελευταίων 31 συνε-

δριάσεων, με την αμέσως χαμηλότερη 

να έχει σημειωθεί στις 21/1/2015 (60,2 

εκατ.). Η χρηματιστηριακή εβδομάδα 

που ολοκληρώθηκε αφαίρεσε από τον 

Γενικό Δείκτη 3,43%, από τον κλαδικό 

δείκτη των Τραπεζών 7,81% και από 

την συνολική κεφαλαιοποίηση του 

Χ.Α. 1,85 δισ ευρώ. 
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 850,27 -0,85%

FTSE 251,56 -0,97%

FTSEM 903,25 -1,18%

Δείκτης Τραπεζών 688,50 -3,54%

Μετοχές με άνοδο 49

Μετοχές με πτώση 58

Μετοχές αμετάβλητες 22

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

65.661.624

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

112.876.581


